

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

профессора общеуниверситетской кафедры физической культуры и спорта СПбГУ

Хуббиева Шайката Закировича

для присвоения почетного звания

«Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации»

Хуббиев Шайкат Закирович 1941 года рождения, в 1969 году окончил с отличием и золотой медалью Военный дважды Краснознаменный факультет физической культуры и спорта при Государственном дважды орденоносном институте физической культуры им. П.Ф. Лесгафта по специальности «физическая подготовка и спорт». Далее проходил службу в должности преподавателя, старшего преподавателя и начальника кафедры физической подготовки и спорта Полтавского высшего военного командно-инженерного училища связи. Организовывал и проводил занятия по физической подготовке с офицерским составом и курсантами – будущими офицерами-связистами Вооруженных сил СССР. За период службы в училище проявил творчество и инициативу при обучении и воспитании курсантов. Как офицер-специалист пользовался заслуженным авторитетом у руководства училища, преподавателей и курсантов. Сумел повысить качество и результативность образовательной и физкультурно-спортивной работы с курсантами и офицерами, что было отмечено командованием училища и военного округа.

Пройдя обучение в адъюнктуре Военного института физической культуры, г. Ленинград, в 1977 году защитил кандидатскую диссертацию и продолжил службу в данном институте в должности преподавателя, старшего преподавателя кафедры теории и организации физической подготовки войск. Обеспечил повышение теоретической и организационно-методической подготовки будущих специалистов физической подготовки и спорта для армии и флота. Активно участвовал в улучшении учебно-материальной базы, развитии информационного обеспечения учебно-воспитательного процесса. При этом подготовил учебники, учебные и учебно-методические пособия, методические разработки. Участвовал в разработке и научном обосновании руководящих документов по физической подготовке личного состава СА и ВМФ, организации учебно-методических сборов специалистов физической подготовки и спорта СА и ВМФ и военных округов. Выступал с докладами и мастер-классами. Поощрялся командованием Вооруженных Сил СССР, военного округа и института за успехи в профессиональной деятельности.

В 1992 г., уволившись в запас с военной службы, работал доцентом кафедры теоретических основ физического воспитания РГПУ им. А.И. Герцена. В 1996 году после защиты докторской диссертации был назначен деканом факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования. За период 1996-2001 гг. организовал деятельность факультета в соответствии с новыми требованиями: подготовил пакет документов для лицензирования по специальности «Менеджмент в социальной сфере», укомплектовал факультет преподавательским составом, руководил и сам занимался разработкой основной образовательной программы, учебных программ по дисциплинам, других документов. Обеспечил благоприятные условия для качественной профессиональной переподготовки работников образования, сумел организовать дополнительное образование на договорной основе.

С 2001 г. по 2006 г. руководил кафедрой теории и методики физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена. За этот период коллективу кафедры удалось улучшить качество преподавания дисциплин учебного плана, закрепленных за кафедрой. Хуббиев Ш.З. руководил подготовкой аспирантов и магистров, проводил занятия с бакалаврами, разработал программы вступительных экзаменов, основные профессиональные образовательные программы их обучения и учебно-методические материалы для сопровождения учебного процесса по учебным дисциплинам. Организовывал и проводил

на факультете физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена научно-практические конференции, участвовал в подготовке и проведении Всероссийских конференций.

Был соавтором основных профессиональных образовательных программ ВПО направления «Менеджмент физической культуры и спорта» и действовал в составе группы педагогов факультета управления РГПУ им. А.И. Герцена, сотрудничая с персоналом ФК «Зенит» в разработке концепции подготовки спортивных менеджеров для работы в сфере российского футбола.

Активно участвовал в организации и проведении ежегодных международных конгрессов «Человек, спорт, здоровье», Всероссийских научно-практических конференций в Санкт-Петербурге.

В течение ряда лет является членом редакционной коллегии Всероссийского научно-методического журнала «Адаптивная физическая культура». Входит в Российскую Ассоциацию учителей физической культуры под патронажем Государственного комитета Республики Карелия по делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму.

Состоял членом двух диссертационных советов при РГПУ им. А.И. Герцена: 1) Д 212.199.02 по научным специальностям: 13.00.08 - теория и методика профессионального образования (педагогические науки); 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (менеджмент организации) (педагогические науки); 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (экономика) (педагогические науки); 2) Д 212.199.28 по научным специальностям: 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (безопасность жизнедеятельности) (педагогические науки); 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (естествознание) (педагогические науки).

В качестве приглашенного члена диссертационного совета участвовал в обсуждении диссертационных работ в ряде вузов России.

С 2011 г. по настоящее время, работая в Санкт-Петербургском государственном университете на должности профессора общеуниверситетской кафедры физической культуры и спорта, выполняет общественные нагрузки: ответственного за научную и издательскую работу, за организацию и ведение созданной на базе кафедры профессиональной переподготовки программы ДПО «Преподаватель физической культуры и спорта высшей школы». Готовит всю необходимую документацию, занимается подбором преподавателей и набором слушателей. Оказывает помощь преподавателям по вопросам организации и проведения занятий со слушателями.

С 2015/2016 учебного года проводит активную работу с обучающимися СПбГУ и КФКиСЭТ по продвижению и пропаганде здорового образа жизни и способствует их подготовке к сдаче норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Хуббиев Ш.З. является одним из разработчиков рабочей программы и учебно-методических комплексов учебной дисциплины «Физическая культура»; дополнительной общеобразовательной программы «Теоретические и практические основы сдачи норм ГТО»; соавтором учебного пособия «Организация и методика подготовки обучающихся к сдаче норм ГТО». Хуббиев Ш.З. участвовал в разработке методических рекомендаций по подготовке к сдаче норм ГТО.

Благодаря его усилиям на кафедре физической культуры и спорта оживилась научно-исследовательская работа. Если до его прихода на кафедру у преподавателей не было научных статей в журналах базы данных РИНЦ, то сегодня все научно-педагогические работники зарегистрировали труды в этой базе. Кроме того, у 10 из них уже опубликованы научные статьи в периодическом научном издании базы данных Skorpus – научно-теоретическом журнале «Теория и практика физической культуры».

В качестве одного из главных редакторов Хуббиев Ш.З. обеспечил подготовку и издание в 2013-2015 гг. трех учебных пособий: «Тематический курс лекций по физической культуре и спорту», «Методико-практические занятия по физической культуре и спорту», «Оздоровительные программы по физической культуре и спорту» с участием авторского коллектива преподавателей кафедры физической культуры и спорта.

В 2016 г. им в соавторстве изданы две монографии «Гипербарическая оксигенация как внутренировочный и внесоревновательный фактор спортивной подготовки»; «Структура физической подготовленности квалифицированных мотокроссменов и технология ее формирования в подготовительном периоде спортивной тренировки».

В 2001-2002 гг. Хуббиев Ш.З. участвовал в НИР по Гранту Министерства образования РФ «Обновление содержания образования в области физической культуры, спорта, туризма» 1.10.04 (00.0) 376. 059.

С 2015 г. он является членом научного коллектива для выполнения работ по Гранту РНФ № 14-50-0069», шифр в ИАС: 0.53.1740.2014 по направлению «Создание и использование биобанка для комплексного биомедицинского исследования основ здоровья и долголетия человека, реализуемому в рамках проекта «Трансляционная биомедицина в СПбГУ»

Хуббиев Ш.З. подготовил 18 кандидатов наук. В настоящее время руководит подготовкой двух кандидатских и одной докторской диссертации.

С 1998 г. по настоящее время регулярно выступает оппонентом на защитах кандидатских и докторских диссертаций и как рецензент при обсуждении диссертационных работ в разных вузах Санкт-Петербурга и России. Как эксперт готовил по заданиям УМО по педагогическому образованию при РГПУ им. А.И. Герцена заключения по учебным программам, учебникам, учебным пособиям, монографиям. Консультировал педагогов, докторантов и аспирантов вузов Уссурийска, Хабаровска, Грозного, Санкт-Петербурга, Сыктывкара, Петрозаводска, Вологды по вопросам, связанным с разработкой тем диссертационных работ.

Награжден знаками «Отличник физической культуры и спорта» (2001 г.), «Почетный работник высшего профессионального образования РФ» (2003 г.) и Благодарностью Министра спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации (2011 г.) за значительный вклад в развитие физической культуры и спорта и молодежной политики в РФ.

Хуббиев Ш.З. - автор более 220 научных работ по теории, методике, менеджменту и образованию в сфере физической культуры и спорта. Его труды востребованы специалистами, педагогами этой социальной сферы и используются в работе с дошкольниками, школьниками, учащимися детско-юношеских спортивных школ, бакалаврами, магистрантами, аспирантами и докторантами вузов г. Санкт-Петербурга, других городов России. Имеет публикации, начиная с 2011 г., в журналах баз данных РИНЦ - 56, Scopus – 6.

Руководит секцией созданного при общеуниверситетской кафедре физической культуры и спорта СПбГУ научно-исследовательского клуба студентов СПбГУ по вопросам истории и теории, менеджмента, философии физической культуры и спорта с учетом направлений их профессиональной подготовки.

Участвует в международных, всероссийских, региональных и межвузовских конференциях, повышая свой профессионально-педагогический уровень. Выступает с докладами об инновационных подходах к развитию высшего физкультурного и спортивного образования и его технологизации.

Общепедагогический стаж работы – 56 лет, научно-педагогический стаж – 47 лет.

Пользуется заслуженным авторитетом и уважением у руководства кафедры, коллег, студентов и профессионального сообщества.

По своим профессиональным и личностным качествам Хуббиев Шайкат Закирович может быть рекомендован к присвоению ему почетного звания «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».